



Латвия не должна возвращать международный заем, поскольку за счет этих средств были спасены шведские банки. Об этом заявил кандидат в премьер-министры от Союза зеленых и крестьян (СЗК), мэр Вентспилса Айвар Лембергс. «Для Латвии 7,5 миллиарда евро — большие деньги, а для мировых держав — мелочь. Поверьте, для международных кредиторов 7,5 миллиарда — это то же самое, что для простого человека три лата (4,2 евро)», — подчеркнул Лембергс. По его словам, в мировой практике известно достаточно случаев, когда долги попросту списывались. «Разумеется, долг можно не возвращать. По сути, его даже не нужно возвращать. Мы за счет этих средств спасли банки и экономику Швеции от полного краха», — сказал Лембергс.

Кандидат в премьеры от СЗК считает, что Латвия должна сначала добиться переноса срока выплаты кредита, а затем его полного списания. Вопрос о возможных санкциях, по его мнению, надо решить путем переговоров. «Наш народ слишком беден, чтобы покрыть затраты на спасение соседних стран... Аргумент убедителен: мы реализовали рекомендованные реформы. До этого Латвия сердцем и душой геополитически служила главному донору МВФ — США. За это служение мы должны получить плату. Служа союзникам, Латвия не должна жить в бедности», — добавил он. При этом Лембергс признал, что некоторые рекомендации МВФ были достаточно полезными. Например, Латвия уже давно должна была составить план по нормализации бюджета.

Как сообщалось ранее, оказавшись на рубеже 2008-го и 2009 годов перед перспективой неминуемого банкротства страны, правительство Латвии, в состав которого входил и контролируемый мэром Вентспилса Союз зеленых и крестьян, обратился за экстренной финансовой помощью к Международному валютному фонду и Еврокомиссии. Договор с

пулом международных кредиторов предусматривал предоставление Латвии займа в размере 7,5 млрд евро на покрытие фискального дефицита, а также проведение структурных преобразований в системе госуправления и постепенную консолидацию бюджета страны за счет сокращения расходов и увеличения налоговых поступлений. В настоящий момент Латвия уже получила свыше 4 млрд евро финансовой помощи. Начало возврата долга МВФ и Еврокомиссии намечено на 2012 год. Однако и эксперты, и политики согласны с тем, что долг придется рефинансировать, поскольку экономика Латвии не успеет восстановиться настолько, чтобы обязательства страны перед пулом международных кредиторов могли быть погашены.

Источник: banki.ru